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Пътуване с деца по време на пандемията

Продължаваме да разглеждаме най-популярните митове относно пътуването по време на

пандемията. Един от най-честите въпроси е дали в момента е удачно да се пътува с деца.

Затова в тази статия ще отговорим на някои от най-честите въпроси по темата, като

същевременно ще споделим полезни съвети за по-безопасно и същевременно спокойно и

приятно пътуване.

Преди да преминем към полезните съвети при пътуването с деца по време на пандемията,

препоръчваме да се запознаете и с другите статии, свързани с пътуването по време на

пандемията в секцията “Безопасно пътуване”.

Пандемията преобърна света, но едно е сигурно – пътуването е нещо, от което човек трудно

може да се откаже. Пътешествията не само разширяват кръгозора ни, но и дават

възможност да изпитаме нови преживявания. Дори нещо повече – пътуването с деца може

да е повод не само за създаването на ценни спомени, но и за тяхното образоване и

възпитаване.

Необходимо ли е децата да носят маска в самолета?

Това е може би един от най-честите въпроси, които изникват, когато стане дума за

пътуването с деца в момента. Той няма еднозначен отговор, тъй като всичко зависи от

възрастта на детето.

Съгласно препоръките на Агенцията за авиационна безопасност на ЕС, децата под 6-

годишна възраст не се налага да носят маски на борда. Това правило е прието от повечето

авиокомпании. Но има и някои изключения като например ирландската нискотарифна

авиокомпания Ryanair, която позволява на децата под 12-годишна възраст да пътуват без

маска. Все пак е препоръчително преди всяко пътуване да се запознаете с правилата на

съответната авиокомпания относно задължението за покриване на устата и носа.

Необходимо ли е детето да има карта за локализиране на пътници?

След необходимостта от носене на маски на борда, идва ред и на друг важен въпрос – този

за картите за локализиране на пътници (можете да ги срещнете и като формуляри). Това

всъщност е другата новост, която дойде с появата на пандемията и впоследствие също

изникна като въпрос, касаещ безопасността при пътуване.

Въпросът дали е необходимо децата да имат карта за локализиране също няма еднозначен

отговор. Повечето авиокомпании изискват от пътниците си да следват специфичните за

всяка страна насоки относно тези карти.

В повечето държави децата под 14-годишна възраст не е необходимо да имат

индивидуална карта за локализиране, тъй като имената им следва да бъдат вписани в

картата на някой от родителите. Разбира се има изключения от правилото, въпреки че е

малко вероятно да срещнете такова при пътуване в Европа.

Какво да вземете със себе си при пътуване с дете по време на пандемията?

Истината е, че отговорът на този въпрос не се е променил кой знае колко в сравнение с

времето преди пандемията. Все пак има две важни новости – маска (ако детето е над 6

години) и антибактериален гел или кърпички. За деца кърпичките са може би по-добрият

вариант, тъй като освен антибактериални свойства, имат и допълнителни съставки, които

предпазват чувствителната детска кожа. Освен това е добре да разполагате с два вида
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кърпички – едни за ръцете и други за дезинфекцирането на повърхностите, които детето

може да докосва.

Как да подготвите детето си за пътуване по време на пандемията?

Обикновено пътуването е вълнуващо преживяване за децата, особено когато е със самолет.

Все пак е добре да подготвите детето си за него, за да избегнете напрегнати ситуации:

1. Включете детето в планирането – участието му в подготовката на пътуването ще го

запознае с темата и няма да го стресира толкова;

2. Ентусиазирайте детето си – преди пътуването му припомнете за познати приказки и

истории, в които на героите им се налага да пътуват, за да стигнат до определено

място. Това ще ви е полезно не само ако пътуването ви е по-дълго, но и ако се

налага времето, прекарано в превозното средство, да е повече.

3. Погрижете се за забавленията – без значение дали ви очаква дълго или кратко

пътуване, осигуряването на забавление за детето е изключително важно. Все пак

нищо не помрачава настроението така, както скучаенето. Затова се подгответе с

интересни игри, които ще изискват участието и вниманието на детето ви. Самите

вие също можете да измислите игри, с които да привлечете вниманието на детето

върху заобикалящата го среда. Така например, ако сте до прозореца, можете да

обсъждате облаците или пейзажа, над който преминавате. Ако пък нямате добра

видимост, спокойно можете да се подготвите с любимите му игри, материали за

рисуване или книжка за четене.

4. Запознайте детето си с правилата за безопасност – разкажете му по разбираем и

интересен начин какви са новите правила и защо е важно да се спазват. Например

защо не бива да пипат всички повърхности около себе си, защо е добре да носят

маска и да спазват дистанция.

Ако искате да научите още полезни факти за пътуването по време на пандемията, вижте

другите статии от поредицата “Безопасно пътуване”. Не забравяйте и за правилата за

пътуване, които можете да проверите тук.

Откри ли необходимата информация? Да | Не
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